

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَن يَشَاءُ
عَسَا اَنْ يَّتِيَنَّكَ رِزْقٌ مَّقْلًا مَّحْمُوْدًا

روزنامہ فی پریچر الفضل

جلد ۲۶ نمبر ۱۱، ۹ ظہور ۱۳۳۶ھ، ۹ اگست ۱۹۵۶ء، ۱۱ ستمبر ۱۹۵۶ء

— اخبار احمدیہ —

لاہور - ۶ اگست (بذریعہ ڈاک) حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی صحت کے متعلق حسب ذیل اطلاع موصول ہوئی ہے
"طبیعت میں ضعف محسوس ہوتا ہے۔ بیماری کی عام علامات میں کمی قدر آتا ہے۔

احباب حضرت میاں صاحب کی صحت کاملہ و عاقلہ کے لئے التزام سے دعا ہے جاری رکھیں :-

— حضرت سید حافظ مختار احمد صاحب شہ۔ جہاں پوری کی طبیعت چند روز سے ناساز ہے۔ احباب ان کی صحت کاملہ و عاقلہ کے لئے دعا فرمائیں۔

فضل عمر پیتال مفتہ کے روز

صنعتی عمارت میں منتقل ہو رہا ہے
۸ اگست۔ پریچر مفتہ کے روز سے فضل عمر پیتال اپنی نئی وسیع اور نئے عمارت میں منتقل ہو رہا ہے
ہسپتال کی نئی عمارت میں دوسری منزلہ سہولتوں کے علاوہ ان ڈور مرہیوں کے سب سے بھی کافی گنجائش رکھی گئی ہے۔
ڈھاکہ میں پرنس کوئیر آغاخان کی مختصر قیادت

ڈھاکہ ۸ اگست مشرقی پاکستان کے گورنر مولانا فضل الرحمن نے پرنس کوئیر کے اعزاز میں ڈھاکہ جرمین ڈبیرا علاقہ عطا الرحمن نے جو شرکت کی پرنس کوئیر کو آغاخان جماعت قاترہ میں گئے جہاں انہیں آغاخان نے ہفتہ پر سمیت کریں گے

ایک ضروری اعلان

آنے والے انتخابات میں ذمہ دار مقامی کارکن جماعت ہائے احمدیہ (دختری مشرقی) پاکستان کو اخبارات کے ذریعہ سے علم ہو چکا ہوگا کہ انتخابات کا کام شروع ہو گیا ہے۔ اور اسکے ابتدائی مرحلہ میں رائے دہندگان کی فہرستیں سرکاری کارکنان کی تیار کرینگے۔ اس موقع پر اس بات کی ضرورت ہے کہ ذمہ دار اہل جاہل نہیں کہ کسی رائے دہندہ کا نام جو قواعد کے ماتحت رائے دہندے کے تحت ہے۔ ضرورت میں درج ہونے سے نہ رہ جائے۔ اور یہ کہ نام صحت کے ساتھ درج ہو اور غلط انداز کی تصحیح بہ وقت کرانی جائے۔

تظارات موٹو کارہ کہ مقامی احمدی رائے دہندگان کے ناموں سے بھی اطلاع دی جائے :- ناظر امور خواجہ

جنوبی افریقہ کی نسلی امتیاز کی پالیسی پر جنرل اسمبلی میں بحث کا بیہ اقوام متحدہ کے نومبر بلوں کی طرف سے اقوام متحدہ کو یادداشت

نیویارک ۸ اگست - اقوام متحدہ کے نومبر بلوں نے رات اقوام متحدہ کو ایک یادداشت پیش کی ہے جس میں کہا گیا ہے کہ جنوبی افریقہ میں نسلی امتیاز کے سوال کو جنرل اسمبلی کے آئینہ اجلاس کے ایجنڈہ میں رکھا جائے۔ اور اس پر بحث کی جائے۔ یادداشت میں کہا گیا ہے کہ جنوبی افریقہ اقوام متحدہ کی قرارداد پر عمل کرنے کی بجائے اپنی نسلی پالیسی کو اور زیادہ سخت کر رہا ہے۔ اور غیر نسل کے باشندوں کو مجبور کر رہا ہے۔ کہ وہ مخصوص علاقوں میں چلے جائیں۔ اور اس طرح دو طبقوں میں کشیدگی بڑھ رہی ہے۔

مشرقی اور مغربی نائیجیریا کو آج داخلی خود مختاری مل رہی ہے

نیجیریا ۸ اگست - مغربی افریقہ کے علاقے مشرق اور مغربی نائیجیریا کو آج داخلی خود مختاری مل رہی ہے۔ مشرقی نائیجیریا اس موقع پر کسی قسم کی کوئی خوشی کی تقریب نہیں منانے کیونکہ برطانیہ نے ملک کی مکمل آزادی کی کوئی تاریخ مقرر کرنے سے انکار کر دیا ہے۔ مشرقی نائیجیریا اس وقت پر خوشی منانے ہے۔ کیونکہ اس کے نزدیک داخلی آزادی جو مکمل آزادی کی طرف ایک قدم ہے :-

یوسف علی چوہدری اور سید عزیز الحق
واپس ڈھاکہ پہنچ گئے
ڈھاکہ ۸ اگست - کرکٹ سہارا پارٹی کے لیڈر مشرفیوسف علی چوہدری اور سید عزیز الحق وزیر اعظم شہروردی اور دوسرے اہلکار کو مل جل کر سیاحت پر تیار کیا گیا ہے۔ کل کراچی سے ڈھاکہ پہنچ گئے۔ کرکٹ سہارا پارٹی کے لیڈر کراچی میں دو دن تک ٹھہرے۔ انہوں نے مشرفیوسف علی چوہدری اور سید عزیز الحق سے حکومت قائم کرنے کے سوال پر وزیر اعظم اور دوسرے مرکزی راہ نمائوں سے بات چیت کی :-

یاد رہے کہ ۱۹۵۵ء سے ہر سال جنرل اسمبلی میں سوال پیش ہوتا رہا ہے اور ابھی تک اس پر کوئی آخری فیصلہ نہیں ہوا۔ پچھلے سال جنوبی افریقہ کا ایک وفد جنرل اسمبلی کے اجلاس سے اس سوال پر بحث کے دوران واک آؤٹ کر گیا تھا :-

تختیاف احمد کے سلسلہ میں مغربی تنقو کی تجویز
اٹونٹھا ورکا اظہار خیال
واشنگٹن ۸ اگست - امریکہ کے صدر آئٹن ہارونے کل اپنی ہفتہ وار پریس کانفرنس میں اظہار خیال سے خطاب کرتے ہوئے کہا ہے کہ یورپ اور امریکہ کے سبھی اور فضائی معیشت کی جو تبادلات مغربی طاقتوں نے پیش کی ہیں۔ اگر ان پر عمل کیا جائے۔ تو دنیا کو ایک تباہ کن سولوں کے خوف سے نجات مل جائے گی۔ صدر نے کہا ہے کہ اگر لوگ اس تجویز کو منظور کر لیں۔ تو یہ تاریخ کے بدلوں میں

روزنامہ الفضل جلد ۸
مورخہ وراگت سنہ ۱۳۵۸ھ

ہنگامہ آرائی

اشاعت ہوئی ہے وہ کئی وجوہات سے غور طلب ہے۔ خصوصاً یہ امر کہ پیغام صلح کے مد نظر تو تردید تھی مگر بین السطور میں اس کے احراری اخبار کے حرف و صوت کی تائید کو دی ہے۔ چنانچہ پیغام صلح لکھتا ہے۔

ہر ایک معمولی واقعہ کو جس کا نہ کسی پادٹی بازی سے تشبیہ ہے اور نہ کوئی ہنگامہ آرائی اس پر ہوئی کس قدر بڑھا چڑھا کر سنسٹی چیز بنا دیا گیا ہے۔ اس سے صاف ظاہر ہے کہ احراری اخبار نے "واقعہ" گھڑا نہیں البتہ بڑھا یا چڑھا ہے اگر پیغام صلح اصل واقعہ کھدے تیار تو ہر بھی کوئی بات تھی۔ مگر اس نے اصل واقعہ نہیں لکھا۔ اس سے ظاہر ہے کہ واقعہ ضرور عام بنا دیا گیا ہے مگر آرائی تو ہمیں تجربہ سے معلوم ہے کہ پیغام صلح کے نزدیک ہنگامہ آرائی کے دلائل کوئی معنی ہی نہیں رہے ہم جانتے ہیں اور باہر سے دیکھتے آئے ہیں دیکھتے ہیں کہ احمدیہ بلڈنگس میں بڑے بڑے ہنگامے ہوتے ہیں۔ اور دال تک بٹ جاتی ہے پھر پیغام صلح اپنے صفائی میں لکھتا ہے۔

"حقیقت یہ ہے کہ نہ ایڈیٹر پیغام صلح نے ہنگامہ آرائی یا مخالفت کی نہ شیخ عبدالمنان صاحب مصروفی نے نماز جنازہ کے احوال کو ملاحظہ فرمادیا۔" پیغام صلح اس سے خواہ کچھ بھی تصور دلانا چاہتا ہو یہ سطور کم سے کم یہ بات واضح کرتی ہیں کہ پیغام صلح میں غیر احراریوں کے جنازہ کے متعلق تخریب ہے اور یہ جو پیغامی جماعت احمدیہ کے خلاف جنازہ کے نام پر پھیلنے لگی ہے۔

احراریوں کے اخبار میں ایک چیز بھی تھی کہ پیغامیوں کا سر آغا خان مرحوم کے جنازہ پڑھنے پر جھگڑا ہوا ہے۔ اگر پیغام صلح میں اس کی تردید نہ شائع نہ ہوتی تو میں اس کا ٹوکس لینے کا ضرورت نہ تھی۔

اصل بات یہ ہے کہ پیغامیوں کے بزرگ جب قادیان سے ناراض ہو کر چلے آئے اور لاہور میں اپنی علیحدہ مسجد حضرت امام قائم کوئی تو انہوں نے عین بنائے معمولی باتوں کو بڑھا چڑھا کر اور اخبارات تک دے کر جماعت احمدیہ کے خلاف پراپیگنڈا شروع کر دیا۔ تاکہ غیر احراریوں میں رسوخ پیدا کر کے جماعت کو شکست پہنچائی جا سکے۔ اپنی مسائل میں سے ایک جنازہ کا معاملہ تھا۔ چنانچہ دوسرے ایسے ہی معمولی مسائل کے ساتھ مولوی محمد علی صاحب مرحوم اور ان کے ساتھیوں نے جنازہ کے مسئلہ کو بھی بہت اٹھایا تاکہ عام مسلمانوں میں احراریت کے خلاف منافرت پیدا ہو سکے۔

چونکہ یہ محض پراپیگنڈا تھا اس لئے ہمارے بڑے بزرگ سر آغا خان مرحوم کے جنازہ پڑھنے پر پیغامیوں میں کوئی جھگڑا اٹھانے کی کوئی اڑکی بات نہ تھی۔

دیئے بھی ہم جانتے ہیں کہ پیغامیوں کا خود اپنے اندر کسی ایک بھی مسئلہ پر باہم اتحاد نہیں ہے سوائے محمد محمود کے۔ باقی تمام مسائل میں بڑے بزرگ نے حیدر ہے اور ان میں کل سزیت خیال اور آزادانہ عقائد کا سناہا ہل قائم ہے اللہ کی چینہ بھی نہیں دیتے اور مسجد خزانہ دو مسجد خزانہ بنانے چوتے ہیں۔

اس لئے منبر کے متعلق تو میں کوئی حیرت نہیں تھی البتہ پیغام صلح میں جو تردید

گرتے ہیں کم از کم یہ ضرور منافقت ہے خواہ مصری صاحب نے کسی کو منافق کہا ہو یا نہ کہا ہو۔

اس طرح بی تھیلے سے خود بخود باہر آگئی ہے اور ظاہر ہو گیا ہے کہ اختلافات مسائل کو تو محض جہاد بنا دیا گیا ہے ورنہ پیغامیوں کے جماعت احمدیہ سے اختلاف کے وجوہات کچھ اور ہی تھیں۔ اگر جنازہ وغیرہ کی پت بڑھی تو اسی پر تو ابھی تک خود ان کے اندر بھی اختلاف موجود ہے اور ایسی صورت اختیار کر سکتا ہے کہ باہر والے اس کو ہنگامہ آرائی کا نام دے سکتے ہیں۔

احراری اخبار نے لکھا تھا کہ: "یہ بھی معلوم ہوا ہے کہ اس واقعہ کے بعد لاہور کی جماعت میں بھی گروہ بازی شروع ہو گئی ہے رپوہ کی قادیانی جماعت کی شرح اب لاہور میں بھی ایک دو سو سے کی مخالفت کا آغاز ہو چکا ہے۔"

اس پر پیغام صلح لکھتا ہے: "انما للہ دنا اذینہ لاجعون" اس خبر کو ٹھٹھ بونٹے دو ہفتے سے ڈانڈ بونٹے اب تک نہ کوئی گروہ بازی ہمارے دیکھنے میں آئی ہے اور نہ کسی مخالفت کا آغاز نظر آتا ہے

اس بارے میں ہم بھی احراری اخبار کی تردید کرتے ہیں کیونکہ اس کا یہ خیال غلط ہے کہ اس واقعہ کے بعد پیغامیوں میں گروہ بندی پیدا ہوئی ہے حالانکہ ان میں گروہ بندی تو آغاز ہی سے چلی آئی ہے جس گروہ کی بنیاد ہی "گروہ بندی" کے اصول پر رکھی گئی ہو ظاہر ہے کہ اس کا ہر فرد اپنی ذات میں ایک گروہ ہوتا ہے۔ جیسا کہ حالی نے کہا ہے: "وہ اپنی ذات میں اسرار ہے"

جس طرح دو مردوں میں ہر شخص آپ ہی اپنا امام ہے اسی طرح پیغامیوں میں بھی ہر فرد آپ اپنا امیر ہوتا ہے۔ احراری اخبار کو چونکہ تجربہ اور مشاہدہ حاصل نہیں ہے۔

اس لئے اسے غلطی لگی ہے اگر اگر اس کو پیغامیوں کی کسی سینک میں حاضر ہونے کا موقع حاصل ہوتا تو اس کو معلوم ہو جاتا کہ جس کو وہ بڑی سنگین سر آرائی سمجھتا ہے وہ تو احمدیہ بلڈنگس کا روضہ کا معمول ہے۔

اس تردید سے ایک اور بھی بات صاف ہو سکتی ہے۔ بلا حلف ہر "وہ کئی آغا خان سے مراد" کو مال امداد کا ہنا۔ یہ بھی ایک افسانہ سے بڑھ کر نہیں مراد انہوں کو تو نہیں دو کنگ مسلم مشن اور مسجد وہ کنگ کے لئے آغا خان نے ایک دو مرتبہ چندہ ضرور دیا ہے جس کے لئے وہ اللہ تبارک کے گل جزائے خیر کے مستحق ہیں۔ لیکن ایک آغا خان کیا سیکڑوں بڑے بڑے مسلمان ہیں جنہوں نے دو کنگ مسلم مشن کی امداد میں حصہ لیا ہے۔

اس لئے وہ سے دو کنگ مشن اور پیغامیوں کے تعلق کی بھی حقیقت کھل سکتی ہے۔ سر آغا خان مرحوم نے پیغامیوں کو نہیں بلکہ دو کنگ مشن کو مدد دی ہے اگر دو کنگ مشن پیغامیوں کا ہونا تو تردید کا یہ انداز نہ اختیار کیا جاتا۔ بلکہ صاف لفظوں میں اقرار کیا جاتا کہ مرحوم نے پیغامیوں ہی کو مدد دی تھی کیونکہ دو کنگ مشن بقول ان کے ان کا ہی قائم کردہ ہے اور اس کو وہ اپنا عقلم کار نامہ ظاہر کرتے ہیں۔

پھر احراری اخبار نے یہاں بھی نادقیقت کا مظاہر کیا ہے اگر پیغامیوں کو مسلمانوں سے مالی امداد کی توقع نہ ہوتی تو وہ اختلاف عقائد کا ڈھونڈ ہی کیوں کر ڈالتے اور اگر امداد نہ ملتی تو خواہ مخواہ احراریوں سے الگ کر لیا کیوں بناتے اور قادیان کو کیوں چھوڑتے خلاصہ یہ ہے کہ

۱۱) احمدیہ بلڈنگس لاہور میں بڑی سے بڑی ہنگامہ آرائی معمولی واقعہ ہوتی ہے۔

۱۲) مسند جنازہ وغیرہ میں بخود پیغامیوں کے اندر سخت اختلاف موجود ہے۔ احراریوں کے خلاف اس بنا پر پراپیگنڈا الگ الگ قائم کرنے کے لئے محض ایک مدرسہ (باقی صفحہ پر)

گوتم بدھ پر ناساتک ہونے کا الزام اور اس کی تردید

۱۹۵۸

اشوک کے کتبوں میں خدا کا ذکر

مسعود احمد

(۴)

چند کہ حضرت گوتم بدھ کی تعلیم زیادہ عرصہ اپنی اصل حالت پر قائم نہیں رہی۔ اور برہمن ازم کے غالب آجانے کے بعد یہ اس قدر حجت و بدل ہو گئی۔ کہ اس میں اور برہمن ازم کے فلسفیانہ خیالات میں بہت عقیقت سا فرق رہ گیا۔ پھر بھی ہم دیکھتے ہیں کہ یہ راجا اشوک کے زمانہ تک اہم قدر نہ بگڑی تھی۔ کہ حضرت گوتم بدھ کے پیروں سے خدا کی سستی کے ہی شکل ہو گئے ہوں۔ اور اس بات کو ہی بھلا بیٹھے ہوں کہ اس دنیا کو پیدا کرنے والا اور انکا ربوبیت کے سامان کرنے والا بھی کوئی ہے۔ اور اس کی رضا حاصل کرنے کے ساتھ ہی انسان سوت حاصل کر سکتا ہے۔ راجا اشوک کے کتبے آج کے دور تک محفوظ ہیں۔ زمانہ زیادہ بعد میں ان کے اندر تغیر و تبدل کا کوئی سوال ہی پیدا نہیں ہو سکتا۔ یہ امر تو قرین قیاس ہے۔ کہ حضرت گوتم بدھ کی وفات کے بعد راجا اشوک تک کے درمیان عرصہ میں ان کی اصل تعلیم کچھ حد تک حجت ہو گئی ہو۔ لیکن راجا اشوک کے وقت میں وہ جو شکل میں پائی جاتی تھی۔ وہ بعینہ وہی شکل ہے جس کی نشان دہی اشوک کے کتبوں سے ہوتی ہے۔ ان بول میں جو تحریف ہو سکتی ہے۔ جیسا کہ بدھ مت کی کتاب میں اشوک کے بعد بھی ہوتی چلی گئی۔ لیکن ان کتبوں میں جو تحریف کا ہونا جو پھر پرکھہ ہر حال ہی نہیں ہو سکتا ممکن ہے۔ اسی لئے بعض ماہرین نے حضرت گوتم بدھ کی اصل تعلیم معلوم کرنے کے سلسلہ میں قدیم کتب پر ان کتبوں کو ترجیح دی ہے۔ اور انہیں کتابوں کے مقابلہ میں زیادہ مستند قرار دیا ہے۔ راجا اشوک کے یہ کتبے جو برصغیر کے اطراف و عرض میں پھیلے ہوئے ہیں۔ اس عقیقت پر گواہ ہیں۔ کہ اشوک کے وقت تک بدھ مت میں وجود بارہی سے انکار

کا نظر یہ دخل نہیں ہوا تھا۔ کیونکہ ان کتبوں میں جنت و دوزخ۔ حیات اخروی اور تقویٰ و طہارت کا ہی ذکر نہیں ہے۔ بلکہ براہ راست خدا قائلے کا ذکر موجود ہے۔ اگرچہ تقویٰ و طہارت نیک اعمال جزا و سزا اور حیات اخروی کا ذکر اپنی ذات میں اس امر کا کافی سے زیادہ ثبوت ہے کہ اشوک کے وقت میں حضرت گوتم بدھ کے پیرو خدا کے بھی قائل تھے۔ تاہم ان کتبوں کے گہرے مطالعہ کے بعد اب یہ یلغ بھی پایہ ثبوت کو پہنچ چکا ہے کہ ان میں خدا قائلے کا ذکر بڑے اہتمام سے کی گیا ہے۔ اور اس پر ایمان اور اس کی حمد و ثنا میں مصروف رہنے کی تلقین کا

گئی ہے۔ اولاً جب مغربی محققین نے ان کتبوں کے مطالعہ اور ان میں بیان کردہ مضامین کی طرف توجہ کی تھی۔ تو وہ زبان کی پوری واقفیت نہ رکھنے کی وجہ سے اس نتیجہ پر پہنچے تھے کہ ان میں نیکی و پارسائی۔ جزا و سزا اور حیات اخروی جنت و دوزخ اور فرشتوں وغیرہ کا ذکر ہے۔ لیکن خدا کا ذکر نہیں ہے۔ بلکہ بیسیویں صدی عیسوی کے ادوار میں جب ان کتبوں کا گہرا نظر سے مطالعہ کیا گیا۔ تو محققین اس نتیجہ پر پہنچے۔ کہ ان میں خدا کا ذکر موجود ہے۔ چنانچہ پرنسپل اور ڈاکٹر جی نے اپنی کتابوں میں اشوک کے دکتے ایسے بھی درج کئے ہیں

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

برگزیدہ نفوس متعلق بدبخت لوگوں کی نکتہ چینی

”اس اندھی دنیا میں جس قدر خدا کے ناموروں اور نبیوں اور رسولوں کی نسبت نکتہ چینیاں ہوتی ہیں۔ اور جس قدر ان کی شان اور اعمال کی نسبت اعتراض ہوتے ہیں۔ اور بدگمانیاں ہوتی ہیں۔ اور طرح طرح کی باتیں کی جاتی ہیں۔ وہ دنیا میں کسی کی نسبت نہیں ہوتیں۔ اور خدا نے ایسا ہی ارادہ کیا ہے۔ تا ان کو بدبخت لوگوں کی نظر سے مخفی رکھے۔ اور وہ ان کی نظر میں جائے اعتراض ٹھہرائیں۔ کیونکہ وہ ایک دولت عظمیٰ میں۔ اور دولت عظمیٰ کو نا اہلوں سے پوشیدہ رکھنا بہتر ہے اسی وجہ سے خدا تعالیٰ ان کو جو شقی ازلی ہیں اس برگزیدہ گردہ کی نسبت طرح طرح کے شبہات میں ڈال دیتا ہے۔ تا وہ دولت قبول سے محروم رہ جائیں۔ یہ سنت اللہ ان لوگوں کی نسبت ہے۔ جو خدا کی طرف سے امام اور رسول اور نبی ہو کر آتے ہیں۔“

جن میں خدا پر ایمان لانے کی تلقین کی گئی ہے۔

ذیل میں ایم آر آرٹھری
Arthur Sullivan
کتاب India in

Primitive
Christianity

ان دونوں کتبوں کی جاترہں درج کئے ہیں۔ ان میں سے پہلا کتبہ ہندوستان کے مشرقی ساحل پر کنگ کے علاقے میں بھیجی ناکہ سے بیس میل کے فاصلہ پر دھولی کی چٹان پر کندہ ہے۔ اور کتبہ دھولی کے نام سے مشہور ہے۔ اس کے الفاظ یہ ہیں۔

” میں دوبارہ اعلان کرتا ہوں کہ اس زندگی کی چیسندہ کی خواہش کرنا اور انہیں نیتناے مقصود بنانا ایک قسم کی نافرمانی ہے۔ اسی طرح ایک بادشاہ کا جو جنت کے حصول کا مستحق ہو جاتا ہے قوت و اقتدار کی صبر آزما امتگ میں گھٹان کچھ کم نافرمانی نہیں ہے۔ خود (اشوک) پیرامان لاڈ۔ اور اس کی سستی کا اقرار کردہ۔ کیونکہ

دہی اس بات کا شہادہ ہے کہ اسی کی اطاعت اور فرمانبرداری کی جاسے میں تم سے اعلان کتب ہوں کہ اس اعتقاد کے عم پتہ جنت کے حصول کا اور کوئی ذریعہ تم نہ پاؤ گے۔ پس اسے لوگوں میں بھی ہما خزانہ کو حاصل کرنے کی کوشش کرو۔“

اسی طرح کتبہ ۷۷ میں اور باتوں کے علاوہ یہ بھی لکھا ہے۔

” دیوتاؤں کا پیارا پیارا دیکھو مراد راجا اشوک سب سے ناکل بول جاتا ہے۔ آج کے دن سے میں نے لوگوں کو مذہبی تعلیم دینے کا اہتمام کیجئے اور حکم دیا ہے۔ کہ مذہبی احکام کی اس طور پر ہی آوری کی جائے کہ بنی نوع انسان ان احکام کو مستحکم طریقہ پر پھیلے اور خدا کی پڑائی اور اس کی عظمت کا اقرار کر سکیں۔“

عربی زبان کی ترویج کیلئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ایک لطیف تجویز

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ پٹی تصنیف سیرۃ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ و السلام میں تحریر فرماتے ہیں:-

”آپ نے اپنی جماعت کو عربی سکھانے کے لئے ایک نہایت لطیف تجویز فرمائی۔ جو یہ تھی کہ نہایت فصیح اور آسان عبارت میں کچھ جملے بنائے جنہیں لوگ یاد کر لیں اور اس طرح آہستہ آہستہ ان کو عربی زبان پر عبور حاصل ہو جائے اور ان فقرات میں یہ خوبی رکھی گئی تھی کہ وہ ایسے امور کے متعلق ہوتے تھے جن سے انسان کو روزمرہ کام چاہئے اور جن میں ایسی اشیا کے اسماء اور ایسے افعال استعمال کئے جاتے تھے جو انسان روزمرہ بولتا ہے۔ سمجھ اسباق اس سلسلے کے نکلے لیکن بعد میں بعض ضروری امور کی وجہ سے یہ سلسلہ روکا گیا۔ تاہم آپ اپنی جماعت کے واسطے ایک راہ نکال گئے جس پر چل کر وہ کامیاب ہو سکتی ہے۔ آپ کا مقصد یہ تھا کہ ہر ایک غلام، لڑکا اور عورت مرد سب اسے سیکھیں تاکہ آئندہ مسلمانوں کے لئے اس کا سیکھنا آسان ہو اور بچے بچپن میں ہی اپنی مادری زبان کے علاوہ عربی زبان بھی سیکھ لیں۔ اور یہ وہ ارادہ تھا جس کے پورا ہونے پر اسلام اپنی جڑوں پر پوری طرح نہیں کھڑا ہو سکتا۔ کیونکہ جو قوم اپنی دینی زبان نہیں جانتی تو کبھی اپنے دینی سے واقف نہیں ہو سکتی اور جو قوم اپنے دین سے واقف نہیں ہو سکتی وہ کبھی اپنے دشمنان دین کے حملوں سے محفوظ نہیں رہ سکتی اور جو قومیں دین سے واقف ہونے کے لئے صرف ترجموں پر قناعت کرتی ہیں وہ نہ دین سے واقف رہتی ہیں نہ ان کی کتاب سلامت رہتی ہے۔ کیونکہ ترجمہ آہستہ آہستہ لوگوں کو اصل کتاب کے مطالعہ سے غافل کر دیتا ہے اور چونکہ ترجمہ اصل کتاب کا قائم مقام نہیں ہو سکتا اس لئے آخر کار وہ جماعت کہیں سے کہیں نکل جاتی ہے۔ آپ کے اس ارادہ کو پورا کرنے کی طرف آپ کی جماعت کی توجہ لگی ہوئی ہے۔ اور اللہ تعالیٰ تمہارے نیک کامیابی ہو جائے گی۔“

(سیرت مسیح موعود، ۲۱-۶۳)

اگر اچھی اجاب ہر سال دس دس آسان عربی کے سوال جواب سیکھتے اور سکھانے کا التزام کریں تو چند سال میں عربی میں گفتگو بہت آج ہو سکتی ہے۔ یہ ایوں فری ٹیوٹوں میں ہم اپنے سکولوں میں عربی گفتگو سکھواتے ہیں۔ جب کبھی کون جلسہ ہوتا ہے تو وہ بچے عربی میں گفتگو کے حاضرین کو محفوظ کرتے ہیں۔ اسی طرح بگوس میں میں نے دو اچھی سکولوں کا ساتھ کیا اور طالب علموں کو عربی میں گفتگو کرتے دیکھ کر بہت ہی خوشی محسوس کی۔ ان بچپن سمعان عربی میں گفتگو کرنا بہت ہی پسند کرتے ہیں۔ انہوں نے ہمیں ہر جگہ عربی کو ترویج دینے کی ترغیب دینی تھی۔ آمین

محمد ابو اسام خلیفہ علیہ الصلوٰۃ و سلم۔ ربوہ

درخواستگانے دعا

- (۱) میرے بستی بھائی تاشی کلیم الدین صاحب مجاگپوری حال ساکن چانگام مشرقی پاکستان کی اہلیہ صاحبہ عرصہ سے بیمار ہیں۔ پچھلے انفو انزا اور پھر ٹیوبہ کا کا حملہ ہوا۔ صنعت بہت زیادہ ہے اور حالت تشویشناک ہے۔ ہزارگان سلسلہ اور درویشان تادباہن صحت کا نہ اور عاجل کے لئے خاص طور پر دعا فرمائیں۔
- بھیر محمد اسماعیل مجاگپوری خلیل منزل دارالصدور عربیہ ربوہ
- (۲) خاکر کا بھائی مرزا صمد علی مجدد بنجارہ وغیرہ لائیبور میں بیمار ہے دوسرے مرزا محمد حسن بیگ صاحب کی لڑکی بشری بیگم بیمار ہیں ٹائیفائیڈ بیمار چلی آ رہی ہے۔ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں صحت کا مدد عطا فرمائے۔ آمین
- (مرزا نذیر علی کارکن صدر انجمن احمدیہ ربوہ)
- (۳) مہرا حمید ٹاٹا کا عرصہ دو ماہ سے ٹائیفائیڈ بنجارہ میں مبتلا ہے۔ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اسے جلد صحت دے آمین والدہ نسیم انصار احمدیہ مرطیہ جیوہ (مرگوشا)
- (۴) میری بچی چند دنوں سے بہت بیمار ہے۔ احباب آرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ میری بچی کو جلد صحت دے۔ آمین
- کھجورہ سولہ اپنی کھجورہ جہم

تقدیر اور طہارت کے اوصاف سے متصف کرنے کی اہلیت رکھتا ہے۔ حضرت باقی سلسلہ احمدیہ علیہ السلام نے مغرب تحقیقین کی ریسرچ کو کوئی وقعت نہ دیتے ہوئے اور اس امر کی پروا نہ کرتے ہوئے کہ بدھ مت کے پیروں کی باتیں جڑیل اور کیا اعتقاد رکھتے ہیں بیان کیا تھے اور ان کے متعلق یہ کہنا کہ انہوں نے دنیا کو دہریت کی تعلیم دی خدا کے ایک پاک باز انسان پر بہت بڑا افترا ہے۔ آج خود بدھ مت کی قدیم کتب اور ان کے تراجم کے مطالعہ اور اشوک کے کتبوں کی مزید جھانچ میں نے یہ ثبات کر دکھایا ہے کہ مغربی تحقیقین کی ریسرچ بھی جھوٹی تھی اور بدھ مت کے پیروں کا عقیدہ بھی جھوٹا ہے۔ سچ بات یہی ہے جس کا اعلان حضرت باقی سلسلہ احمدیہ علیہ السلام نے فرمایا تھا یعنی یہ کہ حضرت بدھ خدا کے پاک باپ ہندسے تھے اور ان پر یہ الزام کہ وہ خدا کی ہستی کے ہی قائل نہ تھے ایک خطرناک افتراء سے زیادہ کوئی حیثیت نہیں رکھتا۔

تصحیح

- (۱) الفضل مرکز ہر اگست کے صفحہ ۵ پر جو اعلان نکاح شائع ہوا ہے اس میں غلطی سے کلمہ چورس کی جگہ دین صاحب سید میجر لطیف برادر کے نام کے ساتھ لکھ لیا ہوا ہے۔ حالانکہ دوہل مارڈ لاجور شائع ہو گیا ہے۔ حالانکہ دوہل مارڈ لاجور لائیبور ہونا چاہیے۔ اجاب تصحیح فرمائیں۔
- (۲) (۱) الفضل مرکز ہر اگست ۵۷ء میں وصیت ۱۳۵۶۶ کا بڑا وصیت ۲۵۲۶ شائع ہوا ہے جو غلط ہے اجاب تصحیح کریں۔
- (۲) الفضل ۲ اگست ۵۷ء کے پرچم میں وصیت ۱۳۵۶۶ پر اکتوبر (دستخط) کا لفظ لکھنے کے بعد حکیم مرغوب احمد صاحب میں بازار شیخوپورہ لکھا گیا ہے۔ حالانکہ اصل نام حکیم مرغوب احمد ہونا چاہیے
- (۳) نیز اس تاریخ کے پرچم میں وصیت ۱۳۶۱۱ کے آخری کواہ کا پتہ بھی غلط شائع ہوا ہے۔ حالانکہ فیصل الحق خاں نام حق برادر شاعر اقبال کو لکھنا ہونا چاہیے تھا اور اجاب تصحیح فرمائیں۔
- (سیکڑا سی مجلس کارپوراز۔ ربوہ)
- (۵) ہندہ کے بال بچے ربوہ میں بیمار ہیں ہزارگان سلسلہ سے دعا کی درخواست ہے چوہدری محمد الدین بٹاری

خبر ہے کہ ان دونوں کتبوں میں صفا اور واضح طور پر خدا کا ذکر کیا گیا ہے۔ اس کی ہستی کا اقرار کرنے میں یہ ایمان لانے اور اس کا ذکر بلند کرنے کی تلقین کی گئی ہے جنت حاصل کرنے کے لئے اسے وہی ذریعہ اور پیش بہا خزانہ قرار دیا گیا ہے ان میں خدا کی ہستی کے لئے جو لفظ استعمال کیا گیا ہے۔ اس کے معنی یہاں بجز خدا کے اور کچھ نہیں ہو سکتے۔ وہ لفظ یہاں ان کتبوں کے متن میں اور پندرہ جگہ ہے۔

”دیشاز (Dishaz) ہے سنسکرت انگلش ڈگشزی مرتہ شدرام اپنے میں اس لفظ کے معنی آقا، مالک اور خدوند دے تھے ہیں اور لکھا ہے کہ ”دیشاز“ شیڈو دیشاز کا نام بھی ہے جس سے مراد خدا کی جاتی ہے۔ یہ سب اسباق یہاں کے لحاظ سے اس کا صحیح ترجمہ لکھنا ہی ہوتا ہے۔ پھر اس امر کے ثبوت میں ستر اور پندرہ لکھی اپنی مذکورہ بالا کتاب کے ملا ہے۔ یہ بھی لکھا ہے کہ ماہرین نے ”خدا بادشاہ کو سلامت رکھے“ کا سنسکرت میں جو ترجمہ کیا ہے اس میں بھی انہوں نے خدا کی جگہ ”دیشاز“ کا لفظ ہی استعمال کیا ہے جو اس امر کا ثبوت ہے کہ ان کتبوں میں ”دیشاز“ کا جو لفظ آتا ہے اس سے مراد خداوند تعالیٰ کی ذات ہی ہے۔

الغرض بدھ مت کی قدیم کتب کے گہرے مطالعہ اور اشوک کے کتبوں کی مزید جھانچ میں سے یہ بات کسی مزید دلیل کی محتاج نہیں رہتی کہ حضرت گوتم بدھ خدا کی ہستی پر پورا ایمان رکھتے تھے۔ اور انہوں نے دنیا میں جو خدا پرستی ہی کی تعلیم دی تھی۔ وہی لئے انہیں اپنے ہمسائی مشن میں عظیم الشان کامیابی نصیب ہوئی اور دنیا کے گرد و دل کوڑا انسان ان کے فرستادہ حق ہونے پر ایمان لانے اور توح کے دن تک کوڑوں کوڑا انسان انہیں رہنا اور دعا کی پیشوا ماننے پر مجبور ہیں۔ پھر اس سے یہ بھی خیال ہو جاتا ہے کہ حضرت باقی سلسلہ احمدیہ علیہ السلام کا یہ ارشاد کہ ”یہ الزام کہ بدھ خدا کا قائل نہیں تھا محض ایک افتراء ہے“ کسی عظیم الشان صداقت پر مبنی تھا۔ اس وقت کے تمام مغرب تحقیقین کہہ رہے تھے کہ بدھ ہنسٹن تھا۔ خود ان کے اپنے پیرو اعلان کر رہے تھے کہ بدھ اپنے مذہب کا اقرار ہی نشان ہی یہ ہے کہ وہ خدا سے بے نیاز نہ تھے انہوں کو نیکی اور

مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کاسترھواں سالانہ اجتماع

۱۱-۱۲-۱۳ اکتوبر بمقام برہوہ

اجاد افضل اور سالانہ اجتماع کے لیے خدام کو بخوبی علم ہو چکا ہوگا۔ کہ خدام الاحمدیہ مرکزیہ کاسترھواں سالانہ اجتماع انشاء اللہ تقابلے ۱۱-۱۲-۱۳ اکتوبر ۱۹۵۷ء بروز جمعہ ۱۱ اگست ۱۹۵۷ء اپنے مرکز برہوہ میں منعقد ہوا ہے اس سلسلہ میں ضروری امور کیجائی طور پر شائع کئے جا رہے ہیں۔ امید ہے کہ خدام حسب توقع ان کے متعلق ابھی سے پوری تیاری شروع کر دیں گے اور جن امور کے متعلق معین تاریخ تک اطلاع ملوائی گئی ہے۔ ان کے متعلق پوری اور مکمل اطلاع قائدین کو نام تاریخ معین تک مرکز میں بھجوا دیں گے۔

۱- شورے

سالانہ اجتماع کے موقع پر حسب سابق نظام خدام الاحمدیہ کی ترقی اور بہبودی کے ذرائع پر غور کرنے کے لئے مجالس کے نمائندگان مشورہ کریں گے۔ جس کے لئے معین ایجنڈا تیار کرنا ضروری ہے۔ اور اجلاس سے قبل تجاویز کا منگوانا لینا ضروری ہے۔ پس اگر آپ اپنی مجلس کی طرف سے کوئی تجویز یا تجاویز شورے میں پیش کرنے کے لئے رکھنا چاہتے ہیں۔ تو اپنی مجلس عامر کے اجلاس میں اسے پیش کر دیں۔ اگر مجلس عامر کی اکثریت اس کے حق میں ہو۔ تو اسے معین الفاظ میں تجویز کر کے ۲۵ اگست ۱۹۵۷ء تک مرکزی دفتر کو بھجوا دیں۔ تجویز بھجوانے وقت اس امر کا تحریر کرنا ضروری ہوگا۔ کہ یہ تجویز اجلاس عامر میں پیش ہوئی ہے۔ اور مقامی مجلس کی ہدایت کے ماتحت شورے میں پیش کرنے کے لئے بھجوائی جا رہی ہیں۔ مرکز میں تجاویز پیش کرنے کی آخری تاریخ ۲۵ اگست ۱۹۵۷ء ہے اس تاریخ کے بعد معمول ہونے والی تجاویز صرف نائب صدر صاحب کی خاص مشورہ ہی کے ساتھ ہی پیش ہو سکیں گی۔ ورنہ نہیں

اس لئے آپ اس خاص امر کا خاص خیال رکھیں۔ کہ تجاویز مقررہ تاریخ تک مرکز میں پہنچ جائیں۔ یہ تجاویز علیحدہ کاغذ پر ہوں۔ کسی رپورٹ وغیرہ میں درج نہ کی جائیں۔ مرکز کی طرف سے کوشش کی جائے گی کہ ستمبر کے پہلے ہفتے میں ایجنڈہ مرتب کر کے مجالس کو برائے غور بھجوا دیا جائے۔

۲- نمائندگان

اجلاس شورے میں ہر مجلس اپنے اپنے ارکان کی تعداد پر ہر مجلس یا مجلس کی کسر پر ایک نمائندہ بھیج سکتی ہے۔

قائد مجلس اپنے عہدہ کے محاذ سے نمائندہ ہرگز نہ لیں۔ لیکن وہ اس تعداد میں شامل ہوگا۔ جس کا کسی مجلس کو بھیجے کا اختیار ہے اگر کسی وجہ سے کوئی قائد خود سالانہ اجتماع میں شامل نہیں سکتا ہو۔ تو پھر اس کی بجائے نمائندہ کا فائز بدلیوہ انتخاب ہوگا۔ قائد کسی شخص کو اپنے نمائندہ کے طور پر نامزد نہیں کر سکتا شورے کے لئے نمائندگان کا انتخاب یکم اکتوبر ۱۹۵۷ء تک مرکز میں بھجوا دیں۔ یہ تحریر کرنا ضروری ہے کہ ان نمائندگان کا تقرر بدلیوہ انتخاب ہوا ہے۔ اگر اس عرصہ میں کوئی نمائندہ مرکز میں نہ جا سکتا ہو۔ تو اس کی بجائے متبادل نمائندہ بھی بدلیوہ انتخاب ہی مقرر ہونا چاہیے۔ اجتماع میں بھی شمولیت کے لئے جب یہ نمائندگان نشر لیں۔ تو ان کے پاس قائد مجلس مقامی کی طرف سے ایک نمائندگی خط ہونا ضروری ہے۔

۳- بجٹ

سالانہ اجتماع کے موقع پر شورے کے اجلاس میں خدام الاحمدیہ مرکزیہ کا آئندہ سال کے آمد و خرچ کا تخمینہ لکھنا مستوری نمائندگان کے سامنے پیش ہونا ہے۔ سابق بھر کی آمد آمد و خرچہ مجالس کی طرف سے آمد مخصوصہ بجٹ سے ہی

لگایا جا سکتا ہے۔ اس ضمن کے لئے تفصیلی بجٹ فارم جلد مجالس کو مرکز کی طرف سے بھجوانے جا چکے ہیں۔ ان کو صحیح طور پر پرکھنا اور بر وقت مرکز میں بھجوانا آپ کا کام ہے تاکہ بجٹ مرتب کر کے شورے سے پہلے آپ کو بھجوا دیا جائے۔ اور آپ اس پر غور کر سکیں۔ اگر آپ کی طرف سے وقت مقررہ کے اندر اندر مخصوصہ بجٹ موصول نہ ہوا تو پھر یا تو مرکز کو خود آپ کا بجٹ آمد مقرر کرنا پڑے گا جس پر آپ کو اعتراض نہیں ہونا چاہیے یا پھر مرکز آپ کو تخمینہ بھجوائے گا۔ اور شورے کے موقع پر دیا جائے گا۔ اس صورت میں آپ کا یہ اعتراض درست نہ ہوگا کہ ہم اتنے کم وقت میں اس پر غور نہیں کر سکتے لہذا سب سے بہتر صورت یہی ہے کہ آپ ۲۰ اگست ۱۹۵۷ء تک بجٹ فارم صحیح طور پر مکمل کر کے مرکز میں بھجوا دیں تاکہ مرکز کی طرف سے آپ کو بجٹ مرتب کر کے برائے غور بھجوا دیا جا سکے۔

۴- اجتماع میں شمولیت

ہمارا یہ سالانہ اجتماع ترقیاتی اجتماع ہونا ہے۔ کوشش کرنی چاہیے کہ ہر مجلس اس میں شامل ہو اور خود مرکز میں آکر اور اجتماع میں شامل ہو کر طریق کار کو دیکھیں اور اس پر عمل کر سکیں۔ یہ تین دن کی تربیت بطور نمونہ ہوتی ہے جس کے مطابق سالانہ اجلاس اور انکوائن نے خود عمل کرنا ہوتا ہے۔ قائدین کو اس سلسلہ میں خاص تحریک کرنی چاہیے۔ جیسے بھی مرکز آنے کا یہ ایک خاص موقع ہوتا ہے۔ اس کو ضائع نہیں کرنا چاہیے اجتماع کے موقع پر یہنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ عنہم العزیز اپنے خدام سے خاص طور پر خطاب فرمائے ہیں۔ پس زیادہ سے زیادہ خدام کو اجتماع میں شمولیت کی تحریک کرنی چاہیے۔ اور زیادہ سے زیادہ خدام کو اس میں شامل ہونے کی کوشش کرنی چاہیے۔ چونکہ مرکز نے قبل از وقت انتظامات مکمل کر لئے ہیں۔ اسلئے مجالس کو چاہیے کہ اجتماع میں شامل ہونے والے انکوائن کی تعداد سے یکم اکتوبر ۱۹۵۷ء تک مرکزی دفتر کو مطلع کر دیں۔ تا اس کے مطابق انتظامات ہو سکیں آپ کی کوشش ہونی چاہیے کہ زیادہ سے زیادہ خدام شامل ہوں۔

۵- چندہ اجتماع

سالانہ اجتماع کے انتظامات کے سلسلہ میں دوسری کی فوری ضرورت ہے۔ مجالس چندہ سالانہ اجتماع بھیج کرتی ہیں۔ تو اس سے مرکز کو بھی اطلاع دینا چاہیے۔

ادا کر دیں گے۔ یہ مناسب نہیں انتظامات تو اجتماع سے قبل کرنے ہوتے ہیں اور اسی وقت دوسری کی ضرورت ہے۔ پس چندہ سالانہ اجتماع اب شروع اس کا کئی مرتبہ اعلان ہو چکا ہے (دوسرے مرکز میں بھجوانا ضروری ہے۔ تا انتظامات میں روک پیدا نہ ہو۔ اشغال سے چندہ اجتماع کی شرح نصف ہے۔ یہ چندہ ہر خدام کے لئے ادا کرنا ضروری ہے۔ خواہ وہ اجتماع میں شامل ہو یا ہو یا نہ ہو۔

۶- اجتماع کے موقع پر خدام اپنے خود ساختہ جینوں میں یہ دن گزارنے میں ایک نمونہ بنانے کے لئے جس سامان کی ضرورت ہوتی ہے۔ ہر مجلس کو ساتھ لانا چاہیے۔

۷- ایک نمونہ کے لئے مندرجہ ذیل سامان درکار ہوگا۔

- ۱- دو دو تہیاں یا چار کھمبے۔ چار لائیں۔ آٹھ کھنڈیاں۔ دسی۔ برسامان سالانہ ضروری ہے۔ وقت پر مناسبت ہونا ہے
- ۲- خدام کا سامان ہمارا کام خدمت کرنا ہے۔ خدمت کے لئے ہمیں بر وقت تیار اور کمر بستہ رہنا ضروری ہے۔ اس سلسلہ میں کسی موقع پر فوری طور پر باہر بھی جانا پڑتا ہے۔ فوری طور پر تیار ہونا مشکل ہوتی ہے۔ پھر باہر جا کر دوسروں پر رجحان پیدا نہیں اس کے لئے ہمیں ہر وقت ایسا سفری قبیلہ تیار رکھنا چاہیے جو ایک منٹ کے نوٹس پر ہمارے کام آئے اور جس میں ضروریات کی قریباً تمام چیزیں ہوں ذیل میں اس سفری قبیلہ میں رکھے جانے والے سامان کی ایک فہرست دی جاتی ہے ہر سامان ہر خدام کو ہر وقت مکمل اور تیار رکھنا چاہیے۔

قبیلہ ایک سیر بگنے ہونے چاہئے۔ ایک لنگو یا گھاسو۔ ایک پلیٹ۔ سوئی دھواکہ۔ دسی۔ چاقو۔ دبا سائی۔ پیل۔ دوڑا اور چار اینچ چوڑی پٹی یا سلاخ۔ مہا۔ لم۔ اینچ کا ایک دو مال۔ ایک سوئی چھری۔

اگر سہولت ہو تو ایک پارچ اور ایک چھوٹی بائٹی بھی ساتھ رکھنی چاہیے۔ چونکہ یہ سامان ہر خدام کے پاس موجود ہونا ضروری ہے۔ اس لئے سالانہ اجتماع کے موقع پر شامل ہونے والا ہر خدام یہ سامان ساتھ لائے۔ اسی لئے مجلس نے فیصلہ کیا ہے کہ اجتماع کے موقع پر پیالے آئینہ اور بالٹیاں نہیں دی جائیں گی۔ یہ سامان خدام کے پیسے کے ساتھ ہرگز نہ لے جائیں۔

خدا م الامجدیہ کی فوری توجہ کے لئے

تعمیر دفتر کے لئے ذمی استطاعہ خدام سو سو روپیہ پیش کریں

(از صاحبزادہ مرزا منور احمد صاحب نائب صدر اول خدام الامجدیہ لہور)

غلام الامجدیہ کے سالانہ اجتماع ۵۷ھ کے شوری کے اجلاس میں دفتر خدام الامجدیہ کی تعمیر کا معاہدہ پیش ہوا تھا اور اس میں ہم سب نے یہ فیصلہ کیا تھا کہ پوری کوشش اور جدوجہد کے دفتر کو مکمل کیا جائے جب تک دفتر کی عمارت مکمل نہیں ہوتی۔

غلام الامجدیہ کی سکیموں کو پوری طرح جاری نہیں کیا جا سکا۔ اب تک دفتر کے صرف چار رکنے ہیں اور وہ مکملے ہائیکل ناکافی ہیں۔ انصار اللہ نے اپنے دفتر کی تعمیر کا کام پچھلے سال شروع کیا تھا اور ایک سال کے اندر اندر انہوں نے دفتر کو مکمل کر لیا ہے۔ اور ایک مال بھی بنایا ہے۔ اسی طرح لجنہ امامہ اللہ کا دفتر بھی مکمل ہے لیکن خدام جو نوجوان ہیں اور جن کی پختگی بلند اور ادا سے اونچے ہیں اور جن کا ہر کام پیش پیش ضروری ہے۔ ان کا دفتر بھی نامکمل ہے۔ پس ان حالات میں خدام کا ذمہ ہے کہ وہ دفتر کی تعمیر کی طرف فوری توجہ کریں۔ قائدین مخلصانہ اور نائیدین اصلاحیہ پر اس بارہ میں بہت ذمہ داری آتی ہے۔ ان کو چاہئے کہ اپنے اپنے علاقہ اور ضلع کے قائدین کو توجہ دلائیں کہ وہ تعمیر دفتر کے لئے فوری جدوجہد شروع کریں۔ ایسے خدام جن کو اللہ تعالیٰ نے مالی وسعت دی ہے ان سے کم از کم ایک صد روپیہ لیا جائے۔ اگر ایک صد روپیہ دینے والے چار سو خدام بلند ہمتی کا ثبوت دیں تو دفتر مکمل ہو سکتا ہے۔ یہ حقیقت ہے کہ تین تیس دینا ایسے خدام موجود ہیں جو سو سو روپیہ آسانی سے ادا کر سکتے ہیں بلکہ جہاں تک میرا ذاتی بھی علم ہے ایسے خدام بھی ہیں جو ہزار ہزار روپیہ ادا کر سکتے ہیں۔ قائدین مخلصانہ اور قائدین اصلاحیہ کو تمام ایسے خدام کی فہرست تیار کرنی چاہئے جن کو اللہ تعالیٰ نے اتنی مالی وسعت دی ہے کہ تعمیر کے لئے ایک صد روپیہ دے سکیں اور اس فہرست کی ایک نقل دفتر مرکزیہ کو بجا دینی چاہئے تاکہ دفتر کو بھی اندازہ ہو سکے۔ وہ خدام جو اس تحریک میں حصہ لیں گے ان کے نام خدام الامجدیہ کے دفتر کے مال میں کندہ کر دیئے جائیں گے اور انے والی سلیب ان کے لئے دکھائی جائے گی۔

غلام الامجدیہ کے سالانہ اجتماع ۵۷ھ کے شوری کے اجلاس میں دفتر خدام الامجدیہ کی تعمیر کا معاہدہ پیش ہوا تھا اور اس میں ہم سب نے یہ فیصلہ کیا تھا کہ پوری کوشش اور جدوجہد کے دفتر کو مکمل کیا جائے جب تک دفتر کی عمارت مکمل نہیں ہوتی۔

غلام الامجدیہ کی سکیموں کو پوری طرح جاری نہیں کیا جا سکا۔ اب تک دفتر کے صرف چار رکنے ہیں اور وہ مکملے ہائیکل ناکافی ہیں۔ انصار اللہ نے اپنے دفتر کی تعمیر کا کام پچھلے سال شروع کیا تھا اور ایک سال کے اندر اندر انہوں نے دفتر کو مکمل کر لیا ہے۔ اور ایک مال بھی بنایا ہے۔ اسی طرح لجنہ امامہ اللہ کا دفتر بھی مکمل ہے لیکن خدام جو نوجوان ہیں اور جن کی پختگی بلند اور ادا سے اونچے ہیں اور جن کا ہر کام پیش پیش ضروری ہے۔ ان کا دفتر بھی نامکمل ہے۔ پس ان حالات میں خدام کا ذمہ ہے کہ وہ دفتر کی تعمیر کی طرف فوری توجہ کریں۔ قائدین مخلصانہ اور نائیدین اصلاحیہ پر اس بارہ میں بہت ذمہ داری آتی ہے۔ ان کو چاہئے کہ اپنے اپنے علاقہ اور ضلع کے قائدین کو توجہ دلائیں کہ وہ تعمیر دفتر کے لئے فوری جدوجہد شروع کریں۔ ایسے خدام جن کو اللہ تعالیٰ نے مالی وسعت دی ہے ان سے کم از کم ایک صد روپیہ لیا جائے۔ اگر ایک صد روپیہ دینے والے چار سو خدام بلند ہمتی کا ثبوت دیں تو دفتر مکمل ہو سکتا ہے۔ یہ حقیقت ہے کہ تین تیس دینا ایسے خدام موجود ہیں جو سو سو روپیہ آسانی سے ادا کر سکتے ہیں بلکہ جہاں تک میرا ذاتی بھی علم ہے ایسے خدام بھی ہیں جو ہزار ہزار روپیہ ادا کر سکتے ہیں۔ قائدین مخلصانہ اور قائدین اصلاحیہ کو تمام ایسے خدام کی فہرست تیار کرنی چاہئے جن کو اللہ تعالیٰ نے اتنی مالی وسعت دی ہے کہ تعمیر کے لئے ایک صد روپیہ دے سکیں اور اس فہرست کی ایک نقل دفتر مرکزیہ کو بجا دینی چاہئے تاکہ دفتر کو بھی اندازہ ہو سکے۔ وہ خدام جو اس تحریک میں حصہ لیں گے ان کے نام خدام الامجدیہ کے دفتر کے مال میں کندہ کر دیئے جائیں گے اور انے والی سلیب ان کے لئے دکھائی جائے گی۔

ایسی طرح یہ کوشش کی جائے کہ جو خدام سو سو روپیہ کی ذمہ داری نہیں وہ خود اپنی استطاعت کے مطابق چندہ جمع کر دیں۔ یہ حقیقت کوئی ایسا خدام نہیں ہونا چاہئے جس نے اس تحریک میں حصہ نہ لیا ہو۔

بالآخر اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ہمارے نوجوانوں کے دلوں کو کھول دے اور وہ اپنی ذمہ داری کو سمجھیں اور ہر تحریک میں پیش پیش نظر آئیں۔

گندہ رسمٹ وایج

مورخہ ۲۶ بروز جمعہ۔ چھ کو جانے ہوئے مسجد مبارک کے سامنے وہیل بڑا کر یا بلاٹا میں ایک لیڈی وسطی سٹراچ کم پرائی سٹی جس پر انگریزی حدود میں A.P. Road کے الفاظ لکھے ہوئے ہیں۔ جس دوست کو اسے مندرجہ ذیل پتہ پر پہنچا کر عند اللہ ماجور ہوں۔ پہنچانے والے دوست کی خدمت میں دس روپے پیش کرے جائیں گے۔

محمد صدیق۔ صدر عمومی دارالافتاء شرقیہ لہور

پتہ مطلوب ہے

خواجہ محمد شریف صاحب ریٹائرڈ گورنمنٹ سکول کچھ عرصہ سے لاہور میں کام کرتے رہے ہیں۔ ان کے پتہ کی ضرورت ہے اگر وہ خود ہی بطور پتہ نہیں یا کوئی دوست ان کو جانتا ہو تو ان کے پتہ سے مطلع فرمایا جائے۔

پیر محمد عظیم۔ لاہور۔ علی محمد کجاہی۔ کنبھا۔ ضلع گجرات

مصائب و تکالیف سب پر آتی ہیں

جو شخص خدا تعالیٰ اور اس کے دین کے لئے قربانی کرتا ہے خدا تعالیٰ اسے مرنے نہیں دیتا۔ یاد رکھو دنیا میں نائنے آتے ہیں۔ لوگوں پر مصائب روز آتی ہیں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اور صحابہ پر نائنے آئے۔ مصائب آتے اور آفات آتے اور ہم پر بھی مصائب تکالیف اور نائنے آتے ہیں گے۔

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اور صحابہ نے ان نائنوں اور آفات و مصائب میں سبھی دین کی خاطر قربانی کرنے سے دریغ نہیں کیا۔ جیسا بھی ان کی طرح نمودار دیکھا نا ہوگا۔

تحریک جدید کا دسواں مہینہ جاری ہے۔ آپ نے اب تک اگر ایسا وعدہ پورا نہیں کیا اور آپ کو مشکلات رہی ہیں تو آپ سمجھیں یہ مشکلات اور مصائب و آفات تو دوسروں کو بھی آتے ہیں مگر انہوں نے اپنے دلوں کو سو فی صدی پورا کیا ہے اور بعض جماعتوں نے سو فی صدی تک ادا کر دیا ہے اور وہ اب سو فی صدی اسی ماہ میں پورا کرنے کی فکر میں ہیں۔ آپ نے اگر ابھی ایسا وعدہ پورا نہیں کیا تو توجہ فرما کر اسی ماہ میں ادا کر دیں۔ کیونکہ انہی مشکلات میں سے گذرے جو تمہارے دوسروں نے وعدہ پورا کر دیا ہے تو آپ بھی کر سکتے ہیں۔ آپ مشکلات کا مردہ دار مقابلہ کرتے ہوئے اور فرمائیں اللہ تعالیٰ توفیق دے۔

دیکھیں امداد تحریک جدید۔

نظارت تعلیم کے اعلانات

داخلہ فشر میڈیکل کالج ملتان

در خلا فشر ایئر کلاس پڑھنے والے درخواستیں ۱۰ بجے تک مجوزہ فارم درخواستہ دفتر کالج سے مفت۔ شرائطہ پاکستان الیٹ ایس سی میڈیکل سیکولڈ ڈویژن۔ (پاکستان ٹائمز پتہ)

پر وگرام امتحانات مائینز

۱۰ تا ۱۷ نومبر ۵۵۔ فشر کلاس کالمیری سب سروسز ٹریفیکلٹ آف پٹی ٹیسی۔

۱۸ تا ۲۰ نومبر ۵۵۔ مائین سرویس ٹریفیکلٹ آف پٹی ٹیسی۔

۱۲ تا ۱۴ نومبر ۵۵۔ مائین سرویس ٹریفیکلٹ آف پٹی ٹیسی۔

جد امتحانات دفتر چیف انسپکٹ مائینز پاکستان راولپنڈی میں ہوں گے۔ درخواستیں آغاز امتحان سے ایک ماہ قبل بنام چیئر مین آف دی بورڈ آف ایگزیکیوٹو چیف انسپکٹ آف مائینز پاکستان راولپنڈی۔ (پاکستان ٹائمز پتہ)

(ناظر تعلیم ربوہ)

متفرق کلاس

نظارت تعلیم کی زیر نگرانی متفرق کلاس جاری ہے۔ جو درست قرآن مجید۔ حدیث اور عملی وغیرہ پڑھنا چاہیں وہ نظارت ہذا کی منظوری سے اس کلاس سے استفادہ کر سکتے ہیں۔

ربوہ کے مقامی اور بیرونی جماعتوں کے دستوں کو اس کلاس سے فائدہ اٹھانا چاہئے۔ رخصتوں کے دوران میں طلبہ کو بھی فائدہ اٹھانا چاہئے۔ (ناظر تعلیم ربوہ)

ولادت

یادوم مکرم عبدالرحمن صاحب دین باذار۔ جھنگ صدر کے ملوں اللہ تعالیٰ نے مورخہ ۱۰ سہم کو پہلا فرزند عطا فرمایا ہے جو مکرم محمد علی محمد عبدالمنشا صاحب ڈارگ ہڈ کراچی سہ ماہی کا نواسہ ہے۔ حساب کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نوجو کو تونیک و خادم دین اور والدین کے لئے قرنیہ العین ہائے اولیٰ عطا فرمائے اور نزیقہ و نیک دونوں کو کمال صحت عطا فرمائے آمین۔ (غلام نبی بکھر۔ دفتر افضل۔ ربوہ)

درخواست دعا

ہم سے اباجان چوہدری محمد الدین صاحب بیٹا مراد گوجرہ ایک عمر سے بیمار چلے آ رہے ہیں اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ کمال شفعا عطا فرمائے۔ آمین۔ امیر القیوم شہدہ محمد باغ ڈیپٹی وزیر تعلیم سیکولڈ شہر

ادائگی زکوٰۃ اسوال کو برصائی

لیڈر بقیہ صفحہ ۲

ہیں۔ جن سے آپ کی شان ناراض کا اظہار ہوتا ہے۔

ڈاکٹر صاحب بتائیں کہ آخر کیا وجہ ہے کہ احمدی ان سب معاشرات کو توڑ کر دیا اور آپ جیسے ظاہر عقیدہ دشمن کے شیطانی خواب کون پر ترجیح دیں۔ آپ یہ دھوکا تو پیٹھا مچھو کہ کبھی نہیں ملے سکتے۔ ہر نیک دل ایسے خواب کو سنتے ہی ہی ہلکتے برآمد کرے گا۔ کہ ادل تو ڈاکٹر صاحب کو کذاب بیانی سے پرہیز نہیں۔ اور اگر کوئی خواب دکھایا بھی ہے تو یقیناً شیطان نے ان کے محدود دیکھ بھنکے اور وہ متشکل کر کے انہیں دکھایا تھا کہ وہ خود بھی عیسیت گمراہی میں پڑے رہیں اور مزید وہ بددعوتین کے لئے بھی باعث گمراہی بنیں۔

شہزادی مارگریٹ اور گورنر جنرل ٹیپ
 بروسل، ۱۱ اگست یونائیٹڈ پریس آف بلجیئم نے بروسل کے ایک شام کو چھپنے والے اخبار کے حوالے سے خبر دی ہے کہ شہزادی مارگریٹ کینیڈا کی آئینہ گورنر جنرل ناسزکی جا سنے کی کینیڈا کے موجودہ گورنر جنرل سر ویلم سٹورم ہولٹ کا بیٹا بننے والے ہیں

یتیم خانوں کے حملہ کی تربیت
 لاہور، ۱۱ اگست مغربی پاکستان موش ریفریو کونسل نے یتیم خانوں کے حملہ کے لئے تربیتی کلاس جاری کرنے کا اہتمام کیا ہے۔ یہ کلاسیں دس اگست سے ڈوئٹل ڈیپارٹمنٹ میں شروع ہو چکی ہیں اور ۱۲ اگست تک جاری رہیں گی

دو کروڑ چینیوں کا قتل
 تاپشہ، ۱۱ اگست یونائیٹڈ پریس آف امریکہ نے قوم پرست چینی اخباروں کے حوالہ سے لکھا ہے کہ مترحہ چین میں گھونٹوں نے آٹھ سالہ دور حکومت میں دو کروڑ چینیوں کو قتل کیا۔

عورتوں کے کالج کا قیام
 راجشاہی، ۱۱ اگست امید ہے کہ راجشاہی یونیورسٹی کا پہلا خواتین کالج اگلے ماہ کام کرنا شروع کر دے گا ابتداً کالج میں شام کے وقت کلاسیں لگیں گی

(۳) اختلافات کو برا دینے سے غرض غیر احمدیوں سے روپیہ حاصل کرنا اور احمدیت کے خلاف منافرت پھیلانا تھا۔
 (۴) مذکورہ مشن پیٹیا میوں کا کوئی کارنامہ نہیں۔

ایک شیطانی خواب

پیٹیا میوں کی شاخ احمدیہ بلڈگس کے صدر ڈاکٹر غلام محمد صاحب نے اپنا ایک خواب بھی اپنے خلیفہ میں بیان کیا ہے جس میں پھول آپ کے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ

اگر ڈاکٹر صاحب نے سچ پوچھا تو یہ خواب دکھایا ہے تو انہیں یقین کر لینا چاہیے کہ یہ وہ کئیہ وحد ہے جو محسود کی ذرات کے متعلق ان کے دل میں ہر وقت موجود رہتا ہے۔ جس کو شیطان الرجیم نے متمثل کر کے انہیں دکھایا ہے ایسے خواب بندگان حق کے جماعی بنیں کر آتے ہی ہیں۔ چنانچہ چھ ماہ دین جوبلی۔ ڈاکٹر صاحب لکھنؤ پٹیاری وغیرہ کے خوابوں کا ذکر تو ڈاکٹر صاحب نے بھی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب میں دیکھا ہو گا۔

اس کا شیطانی خواب ہونے کا بین ثبوت مؤمنین کے وہ ہزار ہا خواب ہیں۔ جو حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ ہندوستان کے متعلق افضل میں شائع ہونے رہتے ہیں۔ اور مولانا عبدالرحمن صاحب بمبئی کی تصنیف "بشارت رحمانیہ" میں بھی مذکور ہے۔ پھر مولانا علامہ حضرت غلام رسول صاحب راجپور کی سوانح "حیات قدس" کے پانچ حصوں میں درج ہیں۔ اور کئی دوسرے نیرنگان حق کے بیان کردہ ہیں۔ پھر خود سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اہانات اور خواب ہیں اور خود سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری علیہ السلام نے اپنے خواب

راجستھان مختلف شہروں میں طلباء پر پولیس کا لاکھنوی ٹیسوں میں اصرار کے خلاف ایچ ٹیشن سارے صوبے میں پھیل گیا

نئی دہلی، ۱۱ اگست۔ راجستھان میں طلباء نے ٹیسوں میں اصرار کے خلاف احتجاج کے لئے جوائنٹی ٹیشن شروع کر رکھی ہے۔ وہ صوبہ کے تمام تعلیمی مراکز میں پھیل گئی ہے۔ دلی اٹنا صوبائی حکومت کے ایک ترجمان نے بتایا کہ حکومت قیوں میں اصرار کے فیصلہ پر قائم رہے گی اور اس سلسلہ میں ہر صورت حال کا سامنا کرے گی۔

کل جودہ پور ہر سترہ طلبہ کے ایک دستہ پر پولیس نے لاکھنوی جارج کی جس سے ۲۵ طلبہ مجروح ہو گئے ان میں سے تین طلبہ کی حالت تازک ہے۔ یہ طلبہ ایک وزیر اور ایک وکٹریٹ پارلیمنٹ سے ملاقات کے لئے سرکٹ آئے تھے۔ جہاں پولیس سے ان طلبہ کی ٹھہر ہو گئی۔ اس تصادم میں چودہ لاکھنوی میں مجروح ہوئے، اس سے قبل صبح کے وقت وزیر طلبہ ایک جلوس کی شکل میں سرکٹ آئے اس پر پتے جہاں تائبہ وزیر قلم پھیرے ہوئے تھے طلبہ نے تائبہ وزیر تعلیم کا پتہ چلایا اور اس وزیر کی کار سے قومی جھنڈی اتار کر وہاں ایک سیاہ جھنڈی لگا دی۔

شہری دفاع کا مستقل محکمہ قائم کرنے کی ضرورت
 مری، ۱۱ اگست۔ سول ڈیفنس کالج کے کانفرنس احسان قادر نے کل ہل امریکی دفتر اطلاعات کے تفتاحی مرکز میں تقریر کرتے ہوئے پاکستان میں شہری دفاع کا ایک مستقل محکمہ قائم کرنے کی ضرورت پر زور دیا ہے۔ کرنل احسان قادر نے کہا کہ ہمیں اس کے ذریعے جنگ کے لئے حفاظتی تدابیر کرنی چاہیے۔

غازی گھاٹ پر موٹر لایٹج سروس میں اضافہ
 وزیر غازی گھاٹ جاکر تہمت عامر کے حکام نے مسافروں کو برقعے ہونے نداد کے پیش نظر غازی گھاٹ کے مقام پر روپائے سندھ میں دو نفی موٹر لایٹج چلانے کا فیصلہ کیا ہے۔

قاضی فضل اللہ لاہور روانہ ہو گئے
 کوئٹہ، ۱۱ اگست۔ صوبائی وزیر ترقیات و آبپاشی قاضی فضل اللہ کوئٹہ ڈیوٹی کا دورہ کرنے کے بعد آج صبح ٹرین میں لاہور روانہ ہو گئے۔ وزیر شہنشاہ پکتیز کوئٹہ ڈیوٹی ان اور دلی پٹیوں کا رکنوں نے آج الوداع بھی:

کل جودہ پور ہر سترہ طلبہ کے ایک دستہ پر پولیس نے لاکھنوی جارج کی جس سے ۲۵ طلبہ مجروح ہو گئے ان میں سے تین طلبہ کی حالت تازک ہے۔ یہ طلبہ ایک وزیر اور ایک وکٹریٹ پارلیمنٹ سے ملاقات کے لئے سرکٹ آئے تھے۔ جہاں پولیس سے ان طلبہ کی ٹھہر ہو گئی۔ اس تصادم میں چودہ لاکھنوی میں مجروح ہوئے، اس سے قبل صبح کے وقت وزیر طلبہ ایک جلوس کی شکل میں سرکٹ آئے اس پر پتے جہاں تائبہ وزیر قلم پھیرے ہوئے تھے طلبہ نے تائبہ وزیر تعلیم کا پتہ چلایا اور اس وزیر کی کار سے قومی جھنڈی اتار کر وہاں ایک سیاہ جھنڈی لگا دی۔

بھارت کو پارسل بھیجنے پر پابندی
 ڈھاکہ، ۱۱ اگست۔ حکومت مشرقی پاکستان نے ایک اعلان کے ذریعہ بھارت میں ٹاک وٹار کے طائرین کی متوقع ہڑتال کے پیش نظر مشرقی پاکستان سے بھارت کو پارسل اور دوسری اسی قسم کی اہم ٹاک بھیجنے پر پابندی لگا دی ہے۔ یہ پابندی مشرقی پاکستان سے بھارت کے راستے مشرقی پاکستان جانے والی ٹاک پر بھی عائد کر دی ہے۔ تاہم مشرقی پاکستان کو ہوائی جہاز کے ذریعہ ڈاک کی ترسیل بدستور جاری رہے گی۔

اشیائے خوردنی میں ملاوٹ کے خلاف جہم
 لندن، ۱۱ اگست۔ بلدیہ لندن کے محکمہ صحت کے حکام نے اشیائے خوردنی میں ملاوٹ کو روکنے کے سلسلہ میں گزشتہ ماہ جولائی میں اشیائے خوردنی کے ۱۲۶ نمونے کیمیکل اگرا میٹر کو بھیجے۔ ان میں سے ۳۰ نمونے

شفامیڈریکو

بالمقابل میوہسپتال لاہور

● غالباً چھ ماہ قبل ہم نے یہ اعلان کیا تھا کہ شفامیڈریکو کو از سر نو ایک کثیر سرمایہ کے ساتھ شروع کیا جا رہا ہے چنانچہ اس عرصہ میں اعلان کے مطابق قریباً ستر ہزار روپیہ مزید لگا کر ہر قسم کی ادویات کی فراہمی کا انتظام کیا گیا ہے۔ اور اس وقت ہم پورے وثوق کے ساتھ کہہ سکتے ہیں کہ قریباً نوے فیصدی ادویات آپکو ہر وقت دوکان سے دستیاب ہو سکتی ہیں۔ باقی دس فیصدی جو کہ فی الحال گورنمنٹ کے ادویات کی درآمد پر پابندی کے باعث ملتی مشکل ہیں بھی ہم ضرورت پڑنے پر فراہم کرنے کا خاص انتظام کر دیتے ہیں۔ نیز ادویات بخوک بھی سپلائی کی جاتی ہیں۔

● ایک نئی چیز جس کا ہم نے رفاہ عامہ کے پیش نظر انتظام کیا ہے وہ یہ ہے کہ اچانک ضرورت پڑنے پر ہم موٹر کے ذریعہ مرض کو فوری طور پر طبی مرکز میں پہنچانے کا انتظام کر دیتے ہیں۔ یہ انتظام فی الحال عارضی ہے لیکن یکم ستمبر سے انشاء اللہ نہایت ہی آرام دہ اور کشادہ اور خوبصورت ایمبولنس سروس دوکان کی طرف سے شروع ہو جائیگی۔ جس سے کہ علاوہ لاہور کے بیرونجات کے لوگ بھی استفادہ حاصل کر سکیں گے۔

● دوکان کا تیسرا امتیاز یہ ہے کہ دوکان دن اور رات باقاعدہ کھلی رہتی ہے۔ اور مرضی رات کو بھی دن کی طرح ادویات اور طبی ضرورتیں حاصل کر سکتے ہیں۔ دوکان کے عملہ کو یہ نختی کے ساتھ ہدایت ہے کہ ہر دوائی قطع نظر اسکے کہ اس میں منافع ملتا ہے یا نہیں کنٹرول کے نرخ پر سپلائی کی جاوے۔

● ہماری مسلسل کوشش ہے کہ اس ادارہ کو کم پبلک کے لئے زیادہ زیادہ منفعیت بخش بنا سکیں۔ اگر کوئی دوست کوئی اچھی تجویز دینا چاہیں تو مندرجہ ذیل پتہ پر تحریر کریں۔

چوہدری یحییٰ امجد پوسٹ بکس نمبر ۳۷ لاہور